



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА  
АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА  
КОСМОДРОМА «ВОСТОЧНЫЙ»

ул. Маршала Неделина, 14, ЗАТО Углегорск,  
Свободненский район, Амурская область, 676470

02.02.2016. № 283-16

Директору МБУ ДОД ДЮСШ  
ЗАТО Углегорск

Сергееву О.В.

### ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства о пожарной безопасности при осуществлении образовательного процесса

Прокуратурой космодрома «Восточный» в период с 26.01.2016 по 02.02.2016 проведена проверка на предмет соблюдения пожарной безопасности здания МБУ ДОД ДЮСШ ЗАТО Углегорск.

В соответствии с ч.6 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Статьей 1 Федерального закона от 06 марта 2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» установлено, что правовую основу противодействия терроризму составляют Конституция Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры Российской Федерации, настоящий Федеральный закон и другие федеральные законы, нормативные правовые акты Президента Российской Федерации, нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, а также принимаемые в соответствии с ними нормативные правовые акты других федеральных органов государственной власти.

Правовую основу общегосударственной системы противодействия терроризму составляет, в том числе, Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденная Президентом Российской Федерации 05.10.2009.

ВХ. № 58  
11 ФЕВ 2016

АВ 028690

В статье 2 Федерального Закона № 35-ФЗ от 06.03.2006 закреплено, что одними из основных принципов противодействия терроризму являются сотрудничество государства с общественными и религиозными объединениями, международными и иными организациями, гражданами, системность и комплексное использование политических, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер противодействия терроризму, приоритет мер предупреждения терроризма, соразмерность мер противодействия терроризму степени террористической опасности.

Общегосударственная система противодействия терроризму, в силу Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации 05.10.2009, представляет собой совокупность субъектов противодействия терроризму и нормативных правовых актов, регулирующих их деятельность по выявлению, предупреждению (профилактике), пресечению, раскрытию и расследованию террористической деятельности, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма.

Субъектами противодействия терроризму являются уполномоченные органы государственной власти и органы местного самоуправления, в компетенцию которых входит проведение мероприятий по противодействию терроризму, негосударственные организации и объединения, а также граждане, оказывающие содействие органам государственной власти и органам местного самоуправления в осуществлении антитеррористических мероприятий.

Только согласованными действиями всех субъектов системы противодействия терроризму, в том числе негосударственных организаций, достигается цель противодействия - защита личности, общества и государства от террористических актов и иных проявлений терроризма.

Одной из основных задач противодействия терроризму является обеспечение антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств.

В соответствии со ст. 34 Федерального закона от 21.12.1994 г. N 69-ФЗ "О пожарной безопасности" граждане обязаны соблюдать требования пожарной безопасности; иметь в помещениях и строениях, находящихся в их собственности (пользовании), первичные средства тушения пожаров и противопожарный инвентарь в соответствии с правилами пожарной безопасности и перечнями, утвержденными соответствующими органами местного самоуправления.

В силу требований статьи 37 Федерального закона от 21.12.1994 г. N 69-ФЗ "О пожарной безопасности" руководители организаций осуществляют непосредственное руководство системой пожарной безопасности в пределах своей компетенции на подведомственных объектах и несут персональную ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности.

Согласно статье 38 указанного Федерального закона собственники имущества, а также лица, уполномоченные владеть, пользоваться или

распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций, несут ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 № 390 утверждены Правила противопожарного режима в Российской Федерации, которые содержат требования пожарной безопасности, устанавливающие правила поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания территорий, зданий, сооружений, помещений организаций и других объектов в целях обеспечения пожарной безопасности.

Вместе с тем, в ходе проведения проверки здания МБУ ДОД ДЮСШ ЗАТО Углегорск, выявлены нарушения требований пожарной безопасности:

1. Коврики на путях эвакуации (около выхода на 1 этаже) не прикреплены к полу;
2. Не осуществлена проверка состояния огнезащитной обработки (пропитки) деревянных конструкций кровли здания в соответствии с инструкцией завода-изготовителя с составлением протокола проверки состояния огнезащитной обработки (пропитки);
3. Руководителем организации не организовано пережатка пожарных рукавов (не реже 1 раза в год);
4. На лестничной площадке, ведущей на технический этаж и чердачное помещение, допускается хранение вещей и материалов;
5. В помещении вентиляционной камеры, расположенной на 2 этаже, допускается хранение мебели и других предметов, а также устройство кабинета завхоза.

Указанные нарушения законности наносят существенный вред правам и охраняемым законом интересам несовершеннолетних, создают угрозу их жизни и здоровью, оказывают негативное влияние на состояние пожарной и антитеррористической безопасности объекта с массовым пребыванием людей, создают угрозу террористических проявлений и значительных человеческих жертв, при возникновении чрезвычайных ситуаций, могут повлечь неотвратимые последствия, выразившиеся в человеческих жизнях.

На основании изложенного, в соответствии со ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Незамедлительно, с участием представителя прокуратуры космодрома «Восточный», рассмотреть настоящее представление.
2. Безотлагательно принять меры к устранению нарушений, причин и условий им способствующих. Впредь не допускать аналогичных нарушений.

3. Решить вопрос о наложении дисциплинарного взыскания на виновных лиц. Копию приказа о наложении дисциплинарного взыскания необходимо предоставить в прокуратуру космодрома «Восточный».
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах к устранению нарушений должно быть сообщено прокурору космодрома «Восточный» в письменной форме в установленный законом месячный срок.

В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения изложенного в представлении требований прокурора (в том числе нарушение сроков представления ответа на представление), будет решаться вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности по ст. 17.7 КоАП РФ.

Прокурор космодрома «Восточный»  
советник юстиции



П.В. Вепрев